

# Сселить бы 20 должников в одну квартиру...

300702  
(4-я стр.)

Вторник,

30 июля 2002 года

№142 (9977)

ТИРАЖ 21.985

Газета основана

23 октября 1934 года

ВЧЕРА

60 лет назад Указом Президиума Верховного Совета СССР были учреждены ордена Александра Невского Суворова I, II и III степеней, Кутузова I и II степеней. По информации, полученной в городском совете ветеранов, в Сургуте есть только два жителя, награжденных орденом Александра Невского, - Александр Дранков и Николай Бирюков.

**БЕРНАТОР**  
Свердловской области Эдуард Россель получил из МИД РФ для согласования проект постановления правительства России об открытии на основе взаимности генерального консульства РФ в городе Гуанчжоу (Китай) и генерального консульства Китайской Народной Республики в Екатеринбурге. Генконсультство КНР в столице Среднего Урала будет обслуживать консульский округ, в который, помимо Свердловской области, войдут Тюменская, Омская, Оренбургская, Курганская, Новосибирская области и Сибирский край.

**ВЫХОДНЫЕ** в странах СНГ произошли пять авиапроисшествий, два из которых привели к гибели людей. Стоит отметить, что перед выходными специалисты NASA предупреждали о возможных неисправностях с авиационной техникой и радиосвязью, вызванных мощными вспышками на Солнце.

**В СВЯЗИ** с катастрофой Су-27 в Львове освобожден от должности начальник генштаба, арестованы главнокомандующий ВВС Украины и летчики истребителя.

**СПЕЦИАЛЬНАЯ** комиссия анализирует данные об аварии российского пилота Ил-86, упавшего близ аэропорта Шереметьево.

**РОССИЯ** не успевает подключиться к выработке правил торговли олигопродукции в ВТО.

**В ХОДЕ** борьбы с террористами Британия обращается за помощью к Ливии. Министр иностранных дел Великобритании Майк О'Брайен в ближайшее время отправится в Триполи, где встретится с руководителем этой страны Муамаром Каддафи. Это первый визит члена британского правительства в Ливию за последние двадцать лет.

**В 2003 ГОДУ** на аукцион будут выставлены акции «Связьинвеста» (25 процентов минус 2 акции), Магнитогорского комбината (17,87 процента) и компании «Славнефть» (5,27 процента минус 1 акция).

По сообщениям российских и региональных СМИ,

СЕГОДНЯ



В автошколе ВОА проходит внутренний экзамен по допуску к основному экзамену на получение водительского удостоверения. Тридцать сургутян сидят за парты и пытаются доказать приемной комиссии, что они сумеют управлять машиной по водительской категории «В».



Как мы убедились в начале недели, последние дни июля уходят с грозами. Наши далекие предки говорили, что в Омельянин день, а именно на 31 июля они выпадают, в практики с грибами играют ранние грузди. Двины за грудями?

ЗАВТРА

## Только текущие и первоочередные



Лилия СТЕПАНОВА

Послеблагополучного 2001-го многие обманулись в своих ожиданиях. Например, 3, 11, 12-я школы, которые давно уже ждут капитального ремонта.

Однако на ремонтные работы в образовательных учреждениях в 2002-м из бюджета было выделено только 30 млн. рублей (против 120 млн. 2001 года), десять из которых ушли на оплату прошлогодних работ. Далеко ли разбежавшиеся с оставшейся суммой?

В этом году деньги выделяются только на текущий ремонт и на первоочередные работы. Школы получали средства в основном из расчета двух процентов от балансовой стоимости здания. За исключением ряда учреж-

дений, где оставались незавершенные работы по ограждениям или большая часть кровель - туда деньги выделялись по необходимости, - пояснила зам. начальника департамента образования и науки Татьяна Османкина.

Из 84 образовательных учреждений ремонтные работы с начала лета были намечены в 25. На 60 процентов, по словам Османкиной, этот объем уже выполнен. Кроме того, на прошлой неделе состоялся тендер еще по 19 ОУ. К слову, хотя определяет подрядчиков комиссия по мунि-

ципальному заказу, за прошедшие годы сложился круг как хорошо зарекомендовавших себя фирм (к ним, в частности, департамент отнес МУП «ПУРР», «Спецремстрой», «Акрополь», «Аркадио»), так и организаций, входящих в «черный список», то есть получавших претензии от школ после выполненного ими ремонта.

Хотя до Дня знаний осталось еще месяц, в ряде школ работы будут продолжаться и в сентябре. «Речь идет не о ремонте классов и аудиторий, а только о внутренних сетях», - заверила зам. начальника департамента. Подтвердит или опровергнет ее слова только наступление учебного года.

### По сведениям Сургутского гидрометеобюро

30 июля низкий и днем переменная облачность, кратковременные дожди, вязкая гроза. Ветер северо-западный, 7-12 метров в секунду, ночью порывы 15-18 метров в секунду. Температура ночью +8, +11 градусов, днем +15, +17 градусов.

Давление в течение суток будет расти.

31 июля, 1 августа ПО ОКРУГУ дожди разной интенсивности. Ветер западный, северо-западный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью +8, +13 градусов, днем +19, +24 градуса.

Минимальная температура 29 июля была зарегистрирована в 1998 году (+3, 1°C). Максимальная - в 1998 году (+30, 5°C).



**Внимание, новинка!**  
достоящим клиентам! Гелекси АЭС:  
в конце августа будет проходить

«Неделя постоянного клиента».

**СУПЕРСКИДКИ!**

Для тех, кто нет четко постоянного клиента,  
если вы можете получить БЕСПЛАТНО

Тел.

24-04-06.

### Вернулись

В воскресенье прямым рейсом из Грозного в Сургут вернулись 12 сотрудников милиции из сводного отряда УВД.

Они провели в командировке чуть больше четырех месяцев. Судить, насколько успешной была работа, можно по конкретным результатам поездки. В УВД нам сообщили, что на многих из вернувшихся и тех, кто приедет домой в ближайшие дни, готовятся документы для представления к наградам. Это государственные медали «За отличие в охране общественного порядка», «За отвагу» и медаль МВД России «За доблесть в службе».

Помимо этого, многие милиционеры, приехавшие из Чечни, получили более высокие звания. А пока они отдыхают. После долгой и сложной работы.

Наталья БЫКОВА.

### Заказ на десантников выполнен

Наслуживавшую десантно-десантные войска России весной 2002 года было призвано 19 молодых сургутян.

По словам временно исполняющего обязанности начальника призыва УВД Сургутского горвоенкомата Василия Конюховича, география службы сургутских ВДВшников обширна, но для большинства местом дислокации стал город Омск.

Только в оружном сборном пункте города Пыть-Яха наши призывники узнают, где и в каком роде службы они будут служить. На этот раз из 396 сургутских призывников в рядах ВДВ было зачислено именно 19 солдат, то есть полный комплект - согласно плану Генштаба.

Екатерина БЕРШАНСКАЯ.

### Клещи холода боятся

Укусы клещей этим летом уносят человеческие жизни - в Тюмень произошли два случая с летальным исходом, есть жертвы в уральской столице - Екатеринбурге.

По информации, полученной в городском комитете по здравоохранению, в Сургуте ситуация в этом плане сложилась благополучная - случаев летального исхода не зарегистрировано. За минувшие полгода в медицинские учреждения по этому поводу обратились всего 150 человек, из них 40 детей. За прошлый год эта цифра составила 360 человек. Возможно, все-таки наши климатические условия не дают клещам «разгуляться».

Алена ГОРОБИНСКАЯ.



**«Горячая линия» слушает...**

# Новый Уголовно-процессуальный кодекс ставит в тупик и юристов

С 1 июля 2002 года на территории России вступил в действие новый Уголовно-процессуальный Кодекс РФ (УПК). Законодатель ввел много нововведений, как существенных, так и не очень, как положительных, так и исключительных. Вначале несколько общих, политических замечаний.

Согласно ст. 6 УПК уголовное судопроизводство имеет своим назначением защиту прав и конституционных интересов лиц организаций от преступлений, а также защиты личности от незаконного и недобросовестного обвинения, осуждения, ограничения ее прав и свобод. Все верно и понятно - и тех нужно защищать, и других. Но есть старая премудрость, гласящая: «Когда погонишься за двумя зайцами, не поймаешь ни одного».

И в ПРЕЖНЕМ КОДЕКСЕ, и в новом УПК предусмотрена такая мера процессуального принуждения, как задержание подозреваемого. Эта мера применяется «погорячим следам», когда лицо застигнуто при совершении преступления или непосредственно после него и т.п. По старому кодексу срок задержания был равен трех суткам. Это очень мало. Нередко подозреваемому приходится ждать вину преступника в течение суток. Если бы это было возможно, то почему у нас в следствии некоторых уголовных дел затягивается на годы? По новому УПК срок задержания сокращен до двух суток. Кто от этого выигрывает?

В СССР суды наряду с милицией, прокуратурой относились, хотя и формально, к правоохранительным органам. Когда к власти пришли демократы, они так и статус судов ликвидировали. И это правильно, суды - это органы судопроизводства, единственная сфера их деятельности - осуществление правосудия. Однако с

подозреваемого.

Как сообщила «СТ» за 10 июля и показали «Новости Сургута», милиция, проведя личный обыск однажды, обнаружила у нее 30 грамм наркотиков, а при обыске в квартире у другой - 4 кг наркотиков. Все. Только этого уже достаточно, чтобы привлечь их к уголовной ответственности за незаконное хранение наркотических средств в крупном размере группой лиц.

ТЕПЕРЬ что касается граждан, воево судьбы ставших участниками процесса.

Расширены права потерпевших от преступления. Они вправе давать показания, представлять доказательства, заявлять ходатайства и отводы, иметь представителя,знакомиться по окончании предварительного расследования со всеми материалами уголовного дела, выяснять из них любые сведения и в любом объеме, снимать копии с материалов дела, в том числе с помощью технических средств, получать копии основных следственных документов, выданных инвестигатором, копию приговора суда. Потерпевшему предоставлено право поддерживать обвинение.

Однажды я представлял интересы предприятия, потерпевшего от преступления. В высуглении отстаивал материальные интересы своего предприятия, а также высказывал требования о виновности подсудимого и о мере наказания, которую они заслушивают. Судья сделал замечание, что я вышел за пределы своих полномочий. Сейчас потерпевший или его представитель имеют право под-

держивать обвинение в полном объеме.

ПРЕДСМОТРЕН новый участник судебного процесса - частный обвинитель. Таковым является лицо, подавшее заявление в мировой суд по уголовным делам частного обвинения, то есть по незначительным делам, возбуждаемым не иначе как по заявлению потерпевшего, его представителя.

Детально расписаны права гражданского истца. Очень подробно регламентированы положение и права подозреваемого и обвиняемого. Они вправе знать, в чем они подозреваются или обвиняются, получать копии постановления о возбуждении уголовного дела, копии протокола задержания и других документов.

При задержании гражданам по подозрению в совершении преступления доноситель, следователь или прокурор не позднее 12 часов с момента задержания обязаны уведомить об этом кого-либо из родственников или предоставить им возможность такого уведомления самому подозреваемому.

В случае неподтверждения подозрения, отсутствия основания для ареста или отказа суда в избрании меры пресечения в виде заключения под стражу задержанный подозреваемый подлежит освобождению по истечении 48 часов с момента задержания. При этом ему выдается копия определения или постановления суда, а также справка, в которой указывается, кем он был задержан, дата, время, место и основания задержания, дата, вре-

мя и основание освобождения.

ПОДОЗРЕВАЕМЫЙ и обвиняемый имеют право на защиту. Защитники допускаются к участку в уголовном деле с момента фактического задержания лица, подозреваемого в совершении преступления, с момента вынесения постановления о привлечении лица в качестве обвиняемого и в ряде других случаев.

В качестве защитников допускаются адвокаты. По определению суда в качестве защитника могут быть допущены наряду с адвокатом один из близких родственников обвиняемого или иное лицо, о допуске которого судатайствует обвиняемый. При производстве у мирового судьи указанное лицо допускается и вместо адвоката.

- Квартира приватизирована на двоих человек. Сейчас нам нужно прописать еще одного. Скажите, нужно ли присутствие обоих во время сдачи документов или достаточно письменного заявления?

На этот вопрос нам отвечила паспортистка ГОМ-3 Валентина Семененко.

- Если собственность совместная, то для прописки еще одного человека необходимо согласие всех, кто участвовал в приватизации. Причем правила регистрации не предусмотрены нотариально заверенное заявление собственника, поэтому обязательно нужно, чтобы при сдаче документов были все собственники жилья.

Они должны в присутствии паспортистадать свое согласие на регистрацию.

- Брат приехал из ближнего зарубежья, и мы хотели сдать ему гостевую регистрацию, как и полагается, в трехдневный срок. Знаю, что раньше никаких проблем с этим не возникало.

Но сейчас выяснилось, что в ГОМ-2 теперь документы принимаются только один раз в неделю, и за время работы кабинета туда проходит не больше десяти человек. Успеть невозможно.

Скажите, такой сокращенный график работы - это временная мера или нет? И с чем связано изменение?

Начальник ПВС ГОМ-2 Лариса Баянова ответила, что эта ситуация временная. Сейчас одна из паспортисток ушла в отпуск, а еще две - в декрет. В связи с этим сократили график работы. Но скоро все придет в норму, и нормальный график работы восстановится. Потерпеть осталось до середины августа.

Окончание на 4-й стр.

## ГРАФИК проведения «Прямой телефонной линии» в августе 2002 года

2 августа - РАССОХИНА Вера Фадеевна, начальник управления учета и распределения жилья.

Распределение и предоставление гражданам, состоящим на учете, нуждающимся в улучшении жилищных условий по местожительству и бюджетных организациях, жилых помещений по договорам социального и коммерческого наимена в государственном и муниципальном жилищных фондах, а также субсидий на строительство или приобретение жилья.

Учет и распределение жилых помещений в муниципальном специализированном жилом фонде, в том числе и в общежитиях. Бронирование, приватизация жилых помещений. Организация работы общественной ко-

миссии по жилищным вопросам.

9 августа - КАТЕРИНИЧ Вера Михайловна, управляющая делами администрации города Курганского упра- вления общего обеспечения деятельности администрации города, административной комиссии, правового управления, отдела ЗАГС, архива, отдела по обеспечению работы городской Думы и хозяйственно-эксплуатационного управления.

16 августа - ОЛЬШАННИКОВА Марина Викторовна, начальник Государственного учреждения управления Пенсионного фонда РФ в городе Сургуте. Обеспечение своевременного и правильного назначения, перерасчета выплат пенсий в соот-

ветствии с действующим законодательством.

23 августа - КЛИМОВ Виктор Федорович, начальник управления по развитию городского общественного самоуправления. Формы работы ТОС: собрания, конференции, заседания совета, организация приема населения. Оказание консультативной помощи населению. Организация работы с детьми по месту жительства с соответствующими структурами администрации. Содействие органам охраны общественного порядка (создание ДНД по месту жительства, проведение совместных рейдов, проверок). Создание соединений советов ветеранов и их работе на соответствующих территориях. Организация встреч населением с представителями струк-

тур администрации, муниципальных учреждений, организаций и предприятий. Участие в работе по благоустройству города, сохранности жилого фонда, выявление случаев самовольного захвата жилья, земельных участков. Внесение предложений по строительству детских площадок.

30 августа - ЧЕРНОВА Татьяна Степановна, начальник отдела ЗАГС. Регистрация рождения, заключения и расторжения брака, усыновления, установления отцовства, перемены фамилии, имени и отчества, смерти. Внесение изменений в свидетельства о браке и семье и о порядке регистрации актов гражданского состояния. Обеспечение горожан обстоятельствами регистрации браков при согласии на это лиц, вступающих в брак.

Правление ошибка и внесение изменений, восстановление утраченных записей актов гражданского состояния. Обеспечение учета и хранения книжек регистрации актов гражданского состояния, другой документации в течение установленных сроков. Разъяснения действующего законодательства о браке и семье и о порядке регистрации актов гражданского состояния. Обеспечение горожан обстоятельствами регистрации браков при согласии на это лиц, вступающих в брак.

Время проведения «Прямой телефонной линии» - с 11 до 12 часов. Место проведения - кабинет № 119 здания администрации города. Телефон 28-62-62.

Окончание

Начало на 3-й стр.

В «ГЛ» от 24 июля 2002 года была допущена ошибка. В соответствии со ст. 11 Федерального закона от 15.12.2001 года №160-ФЗ «О государственном обеспечении граждан из числа малочисленных народов Севера, не имеющим право на трудовую пенсию, предусмотренную Федеральным законом «О трудовых пенсиях в РФ», пенсия назначается при достижении возраста 55 и 50 лет (мужчины и женщины соответственно).

- Я получаю пенсию в 48-м филиале отделения Сбербанка. Ноходить туда приходится раз по десять в течение месяца и каждый раз спешить ответ, что деньги будут позднее. Поможешься, на поче уже всем выходит. Скажите, почему пенсию выдают с задержками, только в последние числа месяца?

В филиале нам отвечают, что они выдают деньги в тот же день, когда они поступают из Пенсионного фонда. По вине Сбербанка никаких задержек нет.

Начальник управления Пенсионного фонда РФ по г. Сургуту Марина Ольшанникова ответила, что никакой задержки нет. Они выплачивают пенсию за текущий месяц, то есть если вы получили пенсию в конце июля за июль - это нормально.

Причем перечисление в филиалах СБ происходит всегда немногим позже, чем в почтовых отделениях, вследствие того что в фонде приходят деньги по частям, а в почтовых отделениях сроки выдачи пенсий ограничены - с 2 по 20 число. Но по мере возможности в Сбербанке перечисляют пенсии как можно раньше.

- Может, кому-то нужен фотоувеличитель? Хотелось бы отдать его человеку, который занимается фотоделом.

Те, кто нуждается в называемом приборе, звоните на «ГЛ» нашей газеты.

- Скажите, почему не устанавливают «лежачих полицейских» на скороаварийных дорогах? В частности на ул. 30 лет Победы.

На этот вопрос нам ответил и.о. начальника ГИБДД ГАИ УВД г. Сургута Сергей Примак.

- Как бы это банально ни звучало, в этом году на это нет денег. Раньше в бюджетно-дорожно-транспортной дирекции была строка «Непредвиденные расходы». Сейчас она отсутствует. Предложение я разместил в газете «Полицейских» мы, конечно, вносим, но решить проблему пока нет возможности.

На «ГЛ» дежурила Наталья БЫКОВА. Наш телефон 31-04-68 работает с 9 до 12 часов.

# Часа сургутянам явно не хватило

Роза РАКИПОВА

Свою первую «Прямую телефонную линию» с сургутянами провел новый начальник департамента жилищно-коммунального хозяйства Виктор Афонин.

В течение часа Виктор Константинович успел ответить только на пять вопросов. Сургутян волновали больше глобальные проблемы: грусть со стороны начальства - об этом сообщила одна из работниц МУППУРР. Кроме этого, ее интересовало, будет ли повышена заработная плата. Следующий обратившийся сетовал на насквозь пронизанный бюрократизмом аппарат департамента. Складывалось впечатление, что нашим гражданам явно не хватает профессиональной психологической помощи, настолько их выходит из себя общение с работниками жилищно-коммунальной отрасли.

Поехала первой обратившаяся. На проблему Виктор Афонин гарантировал найти решение непременно: «Перед «ПТЛ» пообещал себе, что первый вопрос, который будет задан, обязательно найдет разрешение». (То есть могут, если хотят? - Р.Р.) В частности, женщина, проживающая на четвертом этаже по улице Энергетиков, 15, жаловалась на шум, исходящий из подвалов. Там гудит насос, который при-



водит в работу индивидуальный тепловой пункт. Видимо, теперь в подвале будет сделана шумоизоляция.

Как известно, начальником департамента Виктор Афонин стал недавно, сидя на этом посту ветерана жилищно-коммунальной отрасли города Василия Никифоровича Гришкова, который, несмотря на бесконечную

череду и чехарду коммунальных проблем и вопросов, пользовался уважением населения Сургута. Во всяком случае, у

рода к зимнему периоду, обязательно проведу встречу с журналистами».

Ничего, ловим на обшанин непременно, используя тем более что поводы за горами и порты в перевалившей за вторую половину летней поре иметь уже некоторые итоги подготовки к зиме. Так что скоро мы непременно повстречаемся с новым начальником департамента.

На «ПТЛ» снова была упомянута дебиторская задолженность населения города. Только двадцать семей сургутян должны за коммунальные услуги 1 миллиард 200 тысяч рублей. В одной из районных газет машины для ремонта в гигибунке России были названы фамилии неплатильщиков. На следующий день свою задолженность они погасили - стыдно смотреть соседям в глаза. Мы этого делать не станем. Только укажем цифры. Одна семья с ул. Ленина долга 70 тысяч рублей, другая с ул. Декабристов, - 73 тысячи. И это еще не предел, а только начало перечня неплатильщиков.

Мы бы опубликовали и фамилии, да жал детей этих граждан, которые потомстанут посмешищами мишенью для издевательств со стороны своих сверстников. Да и ведь за своих беззаботных ро-

дителей ответ не несут. Но на дверях подъездов фамилии должников с горячим суммой должны быть поместить? Восточный ДЕЗ такого эксперимента провел - быстро побежали РКЦ, сорвали, прапор, злость на дверях. Совершенно справедливы в своем возмущении те, которые исправно платят за услуги ЖКХ и возмущаются, почему же они должны страдать из-за своих ~~средств~~ неплатильщиков? К примеру, из-за их недобросовестности нет возможности сделать ремонтдороги и дворе или поставить в подъезде железную

Последним Виктор Афонин, основываясь на данных РКЦ, сорвал, прапор, злость на дверях. Интересен тот факт, что пена, которая называется за неуплату, лежит «мертвым грузом», так как ни на какие нужды использовать ее департамент не имеет пр.

Час пролетел быстро. Ответы на вопросы дались осторожные и четкие. Виктор Константинович побещал разобраться со всеми проблемами звонивших. Отведенного часа излишне было. Хотя, по моему мнению, и двух часов для сургутян недостаточно. Уж слишком много вопросов к руководителям и работникам департамента ЖКХ.

## У мамы за пазухой

Надежда ТИУНОВА

Каких только способов передвижения не придумали люди: велосипед, автомобиль, телега, самолет, ролики... И для самых маленьких - корзины, коляски. Последние постоянно модифицируются: складные, раздвижные, непромокаемые, сидячие и лежачие.

Новшеством в сфере малышевого «транспорта» стало появление рюкзаков-«кенгуру» для переноски детей. Правда, это новое изобретение из серии «хорошо забытого старого».

Хотя у нас в России «кенгуру» вошло в обиход лет пять назад. На Западе же такие рюкзаки давно пользуются популярностью. А еще много раньше женщины из простонародья привыкли к отбе-малыша с помощью куска матери, то есть делали нечто наподобие гамака или люльки.

Во-вторых, поза наездника, которую принимает малыш в «кенгуру», помогает профилактике дисплазии (нарушение развития) тазобедренных суставов, а также предупреждает появление опрелостей. С помощью рюкзака ребенок осваивает вертикальную позу и учится держать головку.

И третий положительный момент - это сохранение температурного режима. Мамино тепло дает ребенку ощущение комфорта.

На консультацией мы обратились к заведующей детской поликлиникой №1 Нине Аркадьевне Смирновой.

- Такой рюкзак имеет много положительных характеристик. Во-первых, его использование фор-

этот период ребенок еще не очень активен, и ограничение свободы движения не влияет на его развитие. Но делать это надо очень разумно.

Не стоит уподобляться африканкам, которые, «зарабив» дитя за спину, целиком тянут солнцем. Ребенок может находиться в «кенгуру» 30 минут, максимум час. Для длительных прогулок лучше все-таки пользоваться коляской, где малыш во время сна будет иметь больше свободы.

Рюкзак надо плотно пристегивать, чтобы ребенок в нем не болтался. Только в этом случае нагрузка будет равномерно распределена по всему позвоночнику ребенка. Эффект должен получиться такой, что ребенок как бы лежит на животе у мамы. Конечно, желательно малыша носить лицом к себе. Вы сможете отслеживать эмоции, которые испытывает ребенок, а он всегда будет видеть перед собой знакомое лицо.

Но, наверное, главное достоинство «кенгуру», если посмотреть на него со стороны зрения мамы, состоит в том, что он освобождает руки и снимает лишнюю нагрузку со спины.

Покупать нужно качественные рюкзаки, и не на рынке, а в магазине,

где вам предоставят гарантию и инструкцию по использованию. Желательно, чтобы «кенгуру» был не на «липучках», а на карабинах. Внутренняя поверхность должна быть изготовлена из натуральных тканей, чтобы предотвратить дерматиты. В качественном изделии предусмотрены удобные лямки, возможность зафиксировать положение ребенка.

Но, как уже было сказано, не стоит злоупотреблять его удобствами. После шести месяцев ребенку нужна свобода, фиксированная поза ему уже не подходит. К тому же к концу первого года жизни он весит уже 10, а то и 14 килограммов. Такой груз не только не каждой маме под силу, но даже и папе. Да и малышу уже к этому моменту свою жизнь большие нравится ходить, чем ездить.

- Пусть такой рюкзачок, - говорит Нина Аркадьевна, - будет в семье, но не в качестве заменителя коляски, а как помощник для мамы и папы.

Исполняющий обязанности заведующего отделением детской ортопедии Б.С. Байтевен посоветовал начинать знакомство с «кенгуру» с четы



рехмесячного возраста, потому что организм ~~же~~ сказывается еще слабым и лишняя нагрузка может неблагоприятно сказаться на развитии ребенка. Зато в этом более взрослом возрасте время пребывания в рюкзаке можно продлить до трех часов.

И НАПОСЛЕДОК хочется сказать: надував прибрести рюкзак-«кенгуру» для своего малыша, нелишним будет посоветоваться с вашим педиатром. Врач даст вам конкретные рекомендации именно по вашему ребенку. И вообще, как сказала Н.А. Смирнова, прежде чем купить любой предмет детского обихода - ходунки, прыгунки, приспособления для купания и другие, - нужно проконсультироваться с врачом.

# От любви до ненависти – детство

Любовь ГРИЗЛЮК

В поношенней и не слишком опрятной одежде предстал перед мной эта женщина. Загомнилось, как жалась из заглядывала ей в глаза десятилетняя дочь, Ирина. Пустых скамеечек в скверике было несколько, но сели они рядом со мной. Вернее, села мать, а Ирина кружила возле и все трогала ее то за руки выцветшего костюма, то приглаживала не прочесанные волосы. Словно давно не видела.

- Одна радость, младшая дочка, - вздыхала Нина (так звали женщину), вовлекая меня в разговор.

- Любишь, что ли, маму?

Ирина целовала обиженную щеку матери и крепко обнимала за шею: «Люблю, люблю!»

- Вот так целями днями мы вместе, - то ли с гордостью, то ли желая показаться, говорила Нина. - Что поделаешь, работу никак не найду. Прямо ух и не знаю, как Иришку в школу сбить буду. Помочь-то? Помочь есть кому. Дочь вон старшая, Зинка, вышла замуж, хорошо живет. Как разбогатела и забыла дорогу к нам, ни в матери, ни в сестре не нуждается. - Нина вытащила из кармана платок и промокнула нижние юбки. - Все лучшее ей отдала, младшую обделяла, лишь бы Зину выучить Думала, благодарность от нее увижу... Мне-то ничего от нее не надо, но о сестренке бы она подумала, бессердечная. Прости, - перебила она сама себя, достав упаковку валидола.

Положив таблетку под язык, скорбно замолкла, полуутвернувшись.

- Вот со мной случилось чего, Иришке ведь в детский дом идти. Не нужна она Зинке. А у меня сердце слабое, в любой момент может отказаться... словно через силу выдавливала Нина.

Дочь стояла возле нее, и слезы жалости блестели на детских ресницах.

- Сейчас пришли к ней,

к Зине, в гости, в она

снова заплыла. - Нина хотела перебить дочь, но только отмахнулась. - Продуктов куплю, но не много, чтобы не загнать за пузры. Ирина пойдет со мной, поешь мультиками посмотрим, а мамка тебя потом заберет.

При слове «мультики» лицо девочки просветлело, соблазн был велик. Но, посмотрев на мат, она по-взрослому вздохнула и молча замотала головой.

- Ты все ругаешься, плаксиво тянула Нина: а была бы я плохая, меня Ирина бы не любила. Впрочем, говорилось это больше для меня, ставшей нечаянным свидетелем семейного скандала.

Зина пристально посмотрела на мать:

- И тебя любила. Дура была. Вырастет Ирика тоже все поймет...

А Ирика, нахмутившаяся, как закворачивший воробей, исподлобья смотрела на нас, намерто вцепившись в мат, словно оберегая ее от жестокости внешнего мира.

Смотреть на нее было больно. И тем больше, что я в свое время тоже много лет летала вверх-вниз, как и Ирика, на качелях надежды. Вверх - от наконечнико родители обратили на меня внимание, поинтересовались, как мои дела в школе, увидели, что полгода хожу на уроки физкультуры без спортивной обедней. Вниз - пыльный голос матери: «А, так ты еще и стихи пишешь, живешь хорошо, значит? А сейчас я их в печку... Не выпендрись...». Как это ни кощунственно звучит, мне показалось - я рано утратила иллюзии насчет родственных связей.

Моей сестре, верившей в родительскую любовь до самогонного пивного времени, я знаю, гораздо тяжелее осознавать, что

мама и папа всю жизнь ей враги: «Мы тебя любим...»

Как ни странно, но в неблагополучных семьях дети так преданы родителям, что нечасто встретишь и в нормальной семье, - рассказывал нам инспектор ГПН ГОМ-4 капитан милиции Людмила Лагутина. - В Сургуте и районе на учете в ОГПН за неисполнение родительских обязанностей состоит 141 человек. Все они пьют не работают, содержать своих детей не могут. Вредную квартиру можно застичь из противоположной стороны, в свинячий быт.

Что если бы вы посмотрели, как рьяно защищают этих горе-родителей их дети! Что вы, тетенька, это она только сейчас выпила, а тут уж явно пьет! - Многие из них состоят на учете в милиции за противоправные действия. Многие из жителей, переняли привычки и образ жизни своих родителей, а вместе с этим - равнодушные к окружающим. Вместо благого трепетного отношения к семье возникает злоба и ненависть. Весь выросшие сын или дочь уже осознают, что многих вещей были лишены горе-родителями, и впервые очарованы - нормальным детством.

**ПОМНИЮ, как не сколько лет назад секретарем комиссии по делам несовершеннолетних в ездил с проверкой семье Н.-х. Хрупкий мальчик лет четырнадцати смотрел на меня огромными голубыми глазами и повторял: «Мама хорошая, когда не пьет, мы с братом ее очень любим... Не отбирайте нас, пожалуйста...» А через год сам привел мать из азаргузы в КДН: «Бабушка умерла, а матери нет до нас дела. Уж лучше детдом, чем так жить...»**

Последнее, что я знаю об этой семье, - выросший старший сын безбожно пьет и колотит в пылью яростью свою мать. Младший ее пока защищает...

должно. Дети верят. Они начинают опекать и жалеть своих неупутевых родителей. Побираются маме на бутылку. Воруют. Процентов восемидесят от общего числа юных правонарушителей - из неблагополучных семей.

**ПОЧЕМУ ЖЕ ребенок** встает на защиту обделяющих его заботой пап и мам? Причин тому несколько. Но основная, пожалуй, чувство вины у пропавшихся в пух и прах родителей.

- Инспектор ГПН обязан не только хорошо разбираться в законодательстве, но и быть психологом, - продолжает Людмила Викторовна. - За время работы я убедилась, что подобные родители хорошо осознают, что поступают неправильно. Когда выходят из очередного зала, стараются «загладить» свою вину перед дочками и сыновьями. Если до этого ребенок был безнадзор, то теперь он может делать тоже что хочет, но уже с позволения родителей. На этот период устанавливаются такие доверительные отношения, столько внимания и ласки уделяется ребенку, так рьяно родители его защищают от посягательств извне, что дети прощаются папам и мамам и прошлые, и будущие грехи.

Стакими семьями правоохранительным органам сложно работать. И потому, что родители заставляют молчать про исходящем доме, дети боятся лишились словеса сказать. Если что, запугивают: «Вот отдашь тебя в детский дом, хлебнешь там горя». И потому, что жалость и любовь к беспутным родителям перевешивают все их детские несчастья. Ведь дети даже в такой тяжелой обстановке остаются детьми - добрыми, великодушными, легкими на прощание.

**ЧТОБЫ найти взаимопонимание с ребятами из таких семей, инспекторы ОГПН сначала должны наладить контакты с родителями.**

- Иначе, - признаются они, - бесполезно вести какую бы то ни было профилактическую работу. И ни в коем случае при этих детях нельзя давать негативную оценку поведению родителей. После этого их доверия заслужить практически невозможно.

Впрочем, подрастая, девочки и мальчики начинают освобождаться от иллюзий по поводу родителей. Годам к шестнадцати многие из них уже состоят на учете в милиции за противоправные действия. Многие из жителей, переняли привычки и образ жизни своих родителей, а вместе с этим - равнодушные к окружающим. Вместо благого трепетного отношения к семье возникает злоба и ненависть. Весь выросшие сын или дочь уже осознают, что многих вещей были лишены горе-родителями, и впервые очарованы - нормальным детством.

**ПОМНИЮ, как не сколько лет назад секретарем комиссии по делам несовершеннолетних в ездил с проверкой семье Н.-х. Хрупкий мальчик лет четырнадцати смотрел на меня огромными голубыми глазами и повторял: «Мама хорошая, когда не пьет, мы с братом ее очень любим... Не отбирайте нас, пожалуйста...» А через год сам привел мать из азаргузы в КДН: «Бабушка умерла, а матери нет до нас дела. Уж лучше детдом, чем так жить...»**

Последнее, что я знаю об этой семье, - выросший старший сын безбожно пьет и колотит в пылью яростью свою мать. Младший ее пока защищает...

## ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Гражданин Таджикистана Б.Д. Бегов вел обыденную жизнь, свойственную для большинства приехавших на Север подзаработать. То есть определенного места работы и жительства не имел.

И вот однажды, «в неустановленное время, у неустановленного лица, неизвестно, с целью сбыта приобретал наркотическое средство - героин массой 22,681 грамма».

Хранил Бегов порошок у себя в ожидании удобного момента для сбыта. И этот момент наступил. В период с 25 по 27 января 2001 года Бегов сбыл гражданику Г. 13,071 грамма герона. 17 января 2001 года около 19 часов по улице Терешковой он был задержан работниками милиции. При нем оказалось еще 9,610 грамма наркотика.

В судебном заседании, которое состоялось 8 июня 2001 года, подсудимый Бегов вину в инкриминируемом ему деянии признал частично. Суду пояснил, что 27 января 2001 года около 19 часов по улице Терешковой его задержали со-

трудники милиции и изъяли наркотическое средство - героин, который он приобрел на оптовом рынке у незнакомого мужчины. Героин якобы купил для личного употребления и ничего гражданику Г. не сбывал.

Допрошенные на судебном заседании свидетели Г. и С. пояснили, что наркотики приобрели у Бегова.

Доводы подсудимого о том, что он наркотическими средствами обзавелся не для сбыта, а для личного употребления, а также что он гражданику Г. не знает и наркотическое средство ей не продавал, суд считает необоснованными. К тому же они опровергаются материалами уголовного дела, в частности показаниями свидетельницы Г.

Учитывая массу наркотического средства, изъятого у подсудимого, суд пришел к выводу, что Бегов приобретал наркотические средства с целью сбыта. Согласно акту наркологической экспертизы Бегов страдает опиоидной наркоманией, нуждается в принудительном лечении, противопоказаний к которому не имеется.

Суд признал Бегова виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 228 УК РФ - незаконного приобретения и хранения в целях сбыта и быта наркотических средств в особо крупном размере - и назначил ему меру наказания в виде лишения свободы сроком на Десять лет с конфискацией имущества, с отбыванием наказания в исправительной колонии СТРОГОГО режима.

Б.Д. Беговому приговор был обжалован.

Однако определением

судебной коллегии по уголовным делам суда Ханты-Мансийского автономного округа от 4 сентября 2001 года приговор Сургутского городского суда был оставлен без изменения, а кассационная жалоба - без удовлетворения.

Подготовил Георгий СЕМЕНОВ, по материалам Сургутского городского суда

действий, противопоказаний к которому не имеется.

Суд признал Бегова виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 228 УК РФ - незаконного приобретения и хранения в целях сбыта и быта наркотических средств в особо крупном размере - и назначил ему меру наказания в виде лишения свободы сроком на Десять лет с конфискацией имущества, с отбыванием наказания в исправительной колонии СТРОГОГО режима.

Б.Д. Беговому приговор был обжалован.

Однако определением

судебной коллегии по уголовным делам суда Ханты-Мансийского автономного округа от 4 сентября 2001 года приговор Сургутского городского суда был оставлен без изменения, а кассационная жалоба - без удовлетворения.

Подготовил Георгий СЕМЕНОВ, по материалам Сургутского городского суда

## ВНИМАНИЕ!

До 30.07.2002 г.  
будут проводиться работы  
по инвентаризации земельных участков  
(бесплатно).

Всем членам СОТ «Газовик» при себе иметь  
паспорт и правоустанавливающий документ  
на земельный участок.

Все документы предоставлять  
председателю кооператива и сотрудникам,  
проводящим инвентаризацию земельных участков.

**ПРИМЕЧАНИЕ: в противном случае  
оформление документов  
будет производиться в горкомземе  
индивидуально и за свой счет.**

По всем вопросам обращаться  
на центральную проходную  
СОТ «Газовик».

# Страхование добровольное. Но попробовать стоит

Многие горожане удивились, обнаружив в своих почтовых ящиках сначала договоры, а потом и счета за услуги страховой компании «Югория». Как узнала компания от том, что этой квартирой прохаживаемы и какова площадь нашего жилья? Ведь к нам не приходил страховщик.

Да и никакого договора мы не заключали. Так почему нужно платить? Вопросы эти сургутяне адресовали газете. А корреспондент, в свою очередь, обратился к первоисточнику - директору Сургутского филиала ГСК «Югория» Людмиле Алексеевне Баниковой.

- Сегодня, когда жили фонды достаточно изношены, предупредительные ремонты жилищно-коммунальными службами в связи с недостаточным финансированием производятся несвоевременно, особенно если речь идет о приватизированных квартирах. И у людей, естественно, возникает вопрос, что сможет гарантировать, что будет возмещен ущерб, причиненный несознательными соседями или различными форс-мажорными обстоятельствами (а-ля пожар, прорыв канализации и так далее)? В общем, воиник спросил, появилось ли предложение страховых компаний, которые выражали готовность нести финансовую ответственность в таких случаях.

Такой вид услуги, как льготное страхование жилья, уже получили развитие в ряде городов - Москве, Твери, Нижнем Новгороде, Рыбинске, Зеленограде. Он рекомендован приказом Госстрой России от 28 июня 2000 г. в связи с реформой жилищно-коммунального хозяйства.

«Югория» - компания окружная, все ее действия контролируются попечительским советом во главе с губернатором Ханты-Мансийского автономного округа. И о начале реализации программы в Сургуте с января 2002 года директором компании также было доложено попечительскому

совету. Немаловажный факт и то, что «Югория» является победителем тендера по страхованию муниципальной собственности в Сургуте, который состоялся в декабре 2001 года.

- Почему программа называется льготной?

- Договоры страхования разносились по почтовым ящикам для всех жителей г. Сургута для ознакомления и принятия личного решения по страхованию своего жилья. Эта программа позволяет оформить страховку на жилье практически всем слоям населения благодаря крайне низкому льготному тарифу - 40 копеек в месяц при страховом сумме одного квадратного метра жилого помещения в 3 тысячи рублей. Сумма же выплат на восстановление при максимальном ущербе составляет со стороны компании 3000 х общ. \$.

Если у вас в квартире евротделка и вы считаете, что льготный договор не покроет в случае определенного страхового риска все ваши реальные убытки, то мы рекомендуем вам достраховать свою любимую квартиру по индивидуальному договору по коммерческим тарифам. Для этого вам достаточно обратиться в «Югорию» для заключения договора.

- От чего вы страхуете квартиры сургутян?

Льготное страхование жилых помещений - это компенсация затрат на восстановление в случае пожара, взрыва газа, аварии водопроводных, отопительных и канализационных систем, проникновения воды в результате проведения правомерных действий при ликвидации пожара, аварии внутренних водостоков

жилых строений, промерзания швов, а также противоправных действий третьих лиц (включая террористические акты) и проникновения воды из соседних помещений.

- Допустим, страховое событие произошло. Каким образом производится выплата страховки?

- Достаточно обратиться по телефону «Горячей линии» (телефон 26-76-76) в течение трех суток и заявить в компетентные органы о произошедшем случае аварии (пожаре, затоплении и т. д.), и специалист нашей компании выедет на место события для осмотра. От страхователя берется заявление о событии, составляется акт и дефектная ведомость, которая утверждается соответствующей службой дирекции единого заказчика. На основании этой ведомости МП «Строицентра» производит расчет затрат на восстановление ущерба. В настоящий момент в компании уже произведены выплаты 15 пострадавшим клиентам (практически все - затопления).

Мы подчеркиваем, что страхование жилья абсолютно добровольное дело, и, если кто-то не хочет заключать с «Югорией» договор, мы готовы принести извинения, что, может быть, докучаем рассылками. Но, с другой стороны, если человек портит имущество и решает застраховать свое жилье, очередная присланная квитанция ему в этом, безусловно, поможет. Приняв решение, вам достаточно оплатить квитанцию там, где вы оплачиваете квартплату, то есть в РКЖК либо в Ханты-Мансийском банке, и на следующий день договор вступает в силу автоматически, действуя в течение года. В зависимости от финансовых возможностей можно платить раз в месяц, квартал, год - как вам удобно.

Мы подчеркиваем, что страхование жилья абсолютно добровольное дело, и, если кто-то не хочет заключать с «Югорией» договор, мы готовы принести извинения, что, может быть, докучаем рассылками. Но, с другой стороны, если человек портит имущество и решает застраховать свое жилье, очередная присланная квитанция ему в этом, безусловно, поможет. Приняв решение, вам достаточно оплатить квитанцию там, где вы оплачиваете квартплату, то есть в РКЖК либо в Ханты-Мансийском банке, и на следующий день договор вступает в силу автоматически, действуя в течение года. В зависимости от финансовых возможностей можно платить раз в месяц, квартал, год - как вам удобно.

томатически становились членами общества, - рассказывает Зинаида Мухаметшина. - Теперь же участие в общественной работе должно быть прежде всего деятельным.

На встрече были поощрены активные деятели общества - представители администраций субъектов Федерации, культурные деятели России и многие другие, кто выступает за сохранение и приумножение культурного наследия, восстанавливая и создавая новые центры. Избран новый центральный совет, членами которого стали двое сургутян.

Роза РАКИПОВА.

поколения и просветительской работе среди населения.

Как общественная организация ВООПИ и К существует с 60-х годов. Делегатом первого съезда этого общества был почетный гражданин Сургута Флегонт Яковлевич Показаньев. На 8-м съезде были рассмотрены вопросы организационной структуры, определен порядок сбора членских взносов. Раньше в СССР все обязаны были платить 10 копеек и ав-

департамент по труду и социальным вопросам доводит до сведения населения города, что согласно постановлению губернатора Ханты-Мансийского автономного округа № 101 от 18.06.2002 г. разработано Положение «О единовременных выплатах материальной помощи к памятным и праздничным датам пенсионерам и отдельным льготным категориям населения в Ханты-Мансийском автономном округе».

Приложение к постановлению губернатора автономного округа от 18.06.2002 № 101

## ПОЛОЖЕНИЕ о порядке назначения и выплаты единовременной материальной помощи к памятным и праздничным датам пенсионерам и отдельным льготным категориям населения в Ханты-Мансийском автономном округе

1. Настоящее Положение устанавливает порядок назначения, периодичность выплаты единовременной материальной помощи пенсионерам и отдельным льготным категориям населения к памятным и праздничным датам из бюджета автономного округа.

2. Единовременная материальная помощь выплачивается гражданам, проживающим на территории автономного округа.

Гражданам, получающим две пенсии, выплачивается одна единовременная выплата.

Пенсионерам автономного округа, проживающим на юге Тюменской области, выплата единовременной материальной помощи производится из средств бывшего узника фашистских концлагерей;

- участникам и инвалидам Великой Отечественной войны, в том числе бывшим узникам фашистских концлагерей;

- лицам, награжденным знаком «Жителю блокадного Ленинграда»;

- вдовам погибших (умерших) ветеранов Великой Отечественной войны.

Гражданам, имеющим право на получение единовременной материальной помощи по нескольким основаниям, выплата производится по одному из них.

3. Размер единовременной материальной помощи, смета расходов на выплату единовременной материальной помощи утверждается правительством автономного округа.

## Подвесные потолки от 144 руб./м<sup>2</sup> и светильники.

**АРСЕНАЛ** Тел.: 37-90-90, 37-92-92.

## Спутниковый Интернет и система вещания данных НетспасNet.

Информационная и коммуникационная подсистема поддержания радиосвязи с населением в интересах ее функционирования, воспитания и образования, информирования и пропаганды, а также для осуществления других функций, определенных законом о радиовещании. Информационная подсистема поддержания радиосвязи с населением в интересах ее функционирования, воспитания и образования, информирования и пропаганды, а также для осуществления других функций, определенных законом о радиовещании.

Были созданы радиовещательные центры в Сургуте, Ишиме, Юрге, Тюмени и других населенных пунктах автономного округа.

Для приведения в действие радиовещательных центров в Ишиме, Юрге, Тюмени и других населенных пунктах автономного округа были созданы радиовещательные центры в Ишиме, Юрге, Тюмени и других населенных пунктах автономного округа.

В Ишиме, Юрге, Тюмени и других населенных пунктах автономного округа были созданы радиовещательные центры в Ишиме, Юрге, Тюмени и других населенных пунктах автономного округа.

Для получения более подробной информации можно обратиться в компанию «Веб Медиа Сервис» (095) 209-59-26, 209-89-18.

## НОВОСТИ

### Охрана памятников на заметке президента

В начале июля в Москве состоялся 8-й съезд Всероссийского общества охраны памятников, истории и культуры (ВООПИ и К).

На встречу пришли около 300 делегатов со всех регионов России. Наш город представляла Зинаида Мухаметшина - председатель правления общества охраны памятников истории и культуры Сургута. На съезде было принято обращение к президенту России о поднятии роли общественных организаций в деле сохранения и приумножения историко-культурного наследия России, о воссоздании подрастающего

# УВЕДОМЛЕНИЕ АКЦИОНЕРАМ открытого акционерного общества «Обънефтегазгеология» о результатах голосования по вопросам, вынесенным на повестку дня годового общего собрания акционеров, состоявшегося 25 июня 2002 г.

На официальную дату закрытия реестра акционеров ОАО «Обънефтегазгеология» 7.05.2002 г. в списке зарегистрированных лиц, имеющих право на участие в годовом общем собрании акционеров Общества, насчитывается 2866 акционеров, владеющих 3 368 542 голосующими акциями.

В соответствии со статьями 60, 52, 58 Федерального закона «Об акционерных обществах» годовое общее собрание акционеров ОАО «Обънефтегазгеология» проводится в форме совместного присутствия акционеров с предварительным направлением акционерам бюллетеней для заочного участия в собрании.

В соответствии со статьей 60 Федерального закона «Об акционерных обществах» акционерам были направлены закрытым письмом бюллетени для заочного голосования по всем вопросам повестки дня. Голоса, предоставленные указанными бюллетенями, получеными за два дня до даты проведения Собрания, были учтены при определении кворума Собрания и подведении итогов голосования по вопросам повестки дня. Зарегистрировано в заочном голосовании 11 акционеров, владеющих 3820 штуками голосующих акций Общества, что составляет 0,11% от общего количества голосующих акций. Результаты заочного голосования учитываются автоматически при подведении итогов голосования по каждому вопросу повестки дня Собрания.

Итого общее количество акционеров, принявших участие в Собрании акционеров лично (или через уполномоченных представителей) изочно, составляет 35 человек, владеющих 81,26% от общего количества голосующих акций.

**По первому вопросу** повестки дня «Утверждение годового отчета Общества за 2001 г.» результаты голосования: «За» - 2704798, «Против» - 254, «Воздержались» - 152. Решение принято, т.к. за него проголосовало большинство зарегистрированных голосов акционеров.

**По второму вопросу** повестки дня «Утверждение годовой бухгалтерской отчетности, в том числе отчетов о прибылях и убытках, с учетом заключения ревизионной комиссии и аудитора Общества» результаты голосования: «За» - 2736679, «Против» - 264, «Воздержались» - 767. Решение принято, т.к. за него проголосовало большинство зарегистрированных голосов акционеров.

**По третьему вопросу** повестки дня «Утверждение убытков Общества по результатам 2001 г.» результаты голосования: «За» - 2734033, «Против» - 3535, «Воздержались» - 142. Решение принято, т.к. за него проголосовало большинство зарегистрированных голосов акционеров.

## Решение:

1. Принять к сведению информацию об убытках Общества по итогам 2001 г. в сумме 18637269 руб.

2. В соответствии со статьей 283 Налогового кодекса РФ осуществить перенос убытка, полученного по итогам 2001 года, а также непокрытый убыток прошлых лет в сумме 111732004 рублей на будущее, в течение десяти лет.

3. Осуществлять перенос убытка на текущие налоговые периоды в установленном указанной статьей порядке.

4. Разрешить использование в 2002 году части добавочного капитала в сумме 1136174 руб. для погашения убытка прошлых лет.

**По четвертому вопросу** повестки дня «Утверждение аудитора Общества» результаты голосования: «За» - 2734310, «Против» - 198, «Воздержались» - 2691. Решение принято, т.к. за него проголосовало большинство зарегистрированных голосов акционеров. Решение: утвердить в качестве аудитора Общества на 2002 год - ООО «Сибирская Аудиторская Компания».

**По пятому вопросу** повестки дня «Определение количественного состава Совета ди-

# ОАО «ОБЬНЕФТЕГАЗГЕОЛОГИЯ»

Регистрационный номер свидетельства о регистрации 07-8036, выдано администрацией г. Сургута, № 137 от 23.05.1996 г.  
Адрес: 626400, Тюменская обл., ХМАО, г. Сургут, ул. Федорова, 68а.  
Тел. (3462) 26-94-47, факс (3462) 26-71-28.

## БАЛАНС

Актив	Код стр.	Начало года	Наконец года
<b>1. Внебиротные активы</b>			
Основные средства (01, 02, 03)	120	2063382545	370632406
Нематериальное имущество (07, 08, 16, 61)	130	11840642	52616110
Долгосрочные финансовые вложения (06, 02)	140	139300	149300
<b>ИТОГО ПО РАЗДЕЛУ 1</b>	190	2095958434	423397886
<b>2. Оборотные активы</b>			
Запасы	210	76136617	97534534
Наличные денежные средства и денежные ценные бумаги (19)	220	9802973	22490468
Дебиторская задолженность (платежи по которой ожидаются более чем через 12 месяцев) запасы	230		49858800
Дебиторская задолженность (платежи по которой ожидаются более чем через 12 месяцев) запасы	240	15766014	146270997
Краткосрочные финансовые вложения (53, 58, 2)	250		109000000
<b>Долгосрочные активы</b>	260	72741444	24580776
<b>ИТОГО ПО РАЗДЕЛУ 2</b>	290	311447048	449725584
<b>Пассив</b>			
<b>3. Капитал и резервы</b>			
Уставный капитал (01)	410	3268542	3268542
Добавочный капитал (07)	420	213747798	520301056
Некапитальный уставок по паевым долям (168)	435	-111732004	-111732004
Некапитальный уставок по паевого года (06)	475	x	-18637269
<b>ИТОГО ПО РАЗДЕЛУ 3</b>	490	2034134851	393300325
<b>4. Долгосрочные обязательства</b>			
Займы и кредиты (95, 951)	510		54758000
<b>ИТОГО ПО РАЗДЕЛУ 4</b>	590		
<b>5. Краткосрочные обязательства</b>			
Займы и кредиты (90, 94)	610	38293016	68695681
Краткосрочная заимствованность	620	334063052	356121019
Задолженность перед дочерними и зависимыми участниками (78)	623		52325
Задолженность перед персоналом организации (70)	624	12558953	12229799
Задолженность перед государственными и бюджетными организациями	625	5790018	3278201
Задолженность перед бюджетом (8)	626	81800117	62082892
Арендные платежи (164)	627	118304154	11456798
Прочие кредиторы	629	59023849	54757478
Долгосрочная задолженность (163)	640	804563	46435
<b>ИТОГО ПО РАЗДЕЛУ 5</b>	690	373270631	425065145
<b>БАЛАНС (сумма строк 490+590+690)</b>	700	2407405482	873123470

Руководитель С.И. Кириченко, бухгалтер Л.М. Христова  
Достоверность баланса и отчета о прибылях и убытках подтверждена аудиторской фирмой  
ООО «Сибирская Аудиторская компания», лицензия № 0076, выдана МФ РБ 26.03.2001 г.

## Отчет о прибылях и убытках за 2001 г. ОАО «Обънефтегазгеология»

Наименование показателя	Код стр.	За отчетный период	За аналогичный период прошлого года
<b>1. Доходы и расходы по обычным видам деятельности</b>	2	3	4
Выручка (нетто) от продаж товаров, работ, услуг (за минусом НДС, акцизов и аналог. облагаемых платежей)	10	104224470	533515946
Себестоимость проданных товаров, продукции, работ, услуг	20	1043295114	543978856
Балансовая прибыль	29	-1150644	-4462913
Прибыль/убыток от продаж (строка 10-20-30-020-040)	50	-1150644	-4462913
<b>2. Операционные доходы и расходы</b>			
Прочие доходы	69	108680	
Прочие затраты	70	662671	222528
Прочие операционные доходы	90	10360186	9474804
Прочие операционные расходы	100	16170532	8145631
<b>3. Внереализационные доходы и расходы</b>			
Внереализационные доходы	120	3612367	5456082
Внереализационные расходы	130	13804704	13667921
Прибыль/убыток от внереализационной деятельности (строка 120-130-020-040-060-070+080-090-100+120-130)	140	-17707218	-11568107
Налог на прибыль и иные аналогичные обязательные платежи	150	99335	36872497
Прибыль/убыток от обычной деятельности		-17806653	-48440604
<b>4. Чрезвычайные доходы и расходы</b>			
Чрезвычайные доходы	170	7200	-
Чрезвычайные расходы	180	837815	-
Чистая прибыль (непредопределенная прибыль/убыток) отчетного периода (строка 120+170-180)	190	-18637269	-48440604

ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ:	
ЦЕМЕНТ таиронный	1650 руб./т со склада
ЦЕМЕНТ наливной	1130 до 27.10.02
КЕРАМЗИТ	700 руб./куб.м.
СВАЯ С 10x20, Свх20, С6/30, С12/35	320 руб./п.м.
ПЛИТА перекрытия ПК60x15, ПК63x12	480 руб./кв.м.
Тяжелый БЕТОН	2016 руб./куб.м.
1. Тяжелый бетон для строительства мостов, опор, фундаментов, шлюзов и др., автомобильных перегородок по городу и ХМАО.	
Тел. 31-18-21.	

**ПЛИТА ПЕРЕКРЫТИЯ**  
ПК 60-15-8, Тел. 31-18-21,  
СВАЯ С 12-35. тел./факс 31-18-22.

### Продают

Квартиру в трёхкомнатнике. Тел. 25-89-39.

2-комнатную квартиру межкомнатного улучшенного проекта 2 этаж, 50 кв. м, по ул. Гагарин. Тел. 37-66-07.

2-комнатную 67 кв. м, приватизированную, 2 этаж. Тел. 28-42-92.

3-комнатную квартиру 1 этаж, 104 кв. м, под жилые офисы, магазин. Тел. вг. Нефтеюганск: 3-09-08, 4-79-04.

А/м ВАЗ-2106 1999 г. в. Тел. 34-25-38.

А/м ВАЗ-21074 1998 г. в. Тел. 74-75-90.

А/м ВАЗ-21083 2001 г. в. кабинетор, интегрированная автомотивная, цвет «нейтрал». Тел.: 34-84-27, 34-44-14.

А/м ВАЗ-21093 1996 г. в. Тел. 74-65-06.

А/м ВАЗ-2110 2000 г. в. Тел. 25-65-50.

А/м ГАЗ-3110 2001 г. в. Тел.

74-71-27.

А/м ГАЗ-3110 1998 г. в., цена 80 тыс. руб. Тел. 32-68-24.

А/м ГАЗ-31102

130-77-18, в хорошем состоянии, 70 тыс. руб. Тел. 28-57-08 (после 19 часов).

и другие.

**ПРОСIM ОБРАЩАТЬСЯ В ОТДЕЛ ПО КАДРОВОЙ И ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЕ УВД ПО АДРЕСУ:**

ул. 50 ЛЕТ ВЛКСМ, 6,  
или по телефонам:

76-13-72, 76-13-66, 76-14-35.

Пневматистолет с шариками

Тел. 28-84-03.

Компьютер «Пентиум-3-750»

тот. Тел. 37-55-59.

Элитные котлы горны корнеш-

рет, настенные не линяют. Дорог. Тел.: 72-35-93, 35-30-30.

### Разное

Социальный предприниматель № 15-175 по имени Смоленской Т. В. считать недействительным.

Утерянный военный билет патриотки Арюткина Р.В. считать недействительным.

**Фирма «ВАЛДИМ»**  
предлагает

### КОНДИЦИОНЕРЫ

ведущих фирм-производителей.

• SIAURAS  
• Сибирь Климат  
• CLC  
• Митиши  
• Ремаком

Суперсервисное  
центрация  
Компания «Сибирь»!

**LG Electronics**  
различных  
расценок

Компания «Сибирь»  
Год работы в России: 1992 год  
Год работы в Европе: 1993 год  
Гарантия не обходитесь с 1 до 5 лет

ул. Лермонтова 11/5, тел./факс 36-14-60, 36-25-28

**ГАЗОБЕТОННЫЕ БЛОКИ**  
Новый уровень  
жилищного строительства  
СТРОИТЕЛЬНЫЙ МАТЕРИАЛ ТРЕТЬЕГО ТЫСЯЧЕЛЕТИЯ

Уникальный блок позволяет возводить здания до 5 этажей с комфорными условиями микроклимата -

**ЭФФЕКТ «ДЕРЕВЯННОГО ПОМЯ»**

Применение блоков из газобетона ОАО «ПЗСП» для строительства коттеджей, садовых домиков, бань и других помещений.

Контактные телефоны:  
(3422) 13-74-14, 13-70-52, 13-71-71.  
<http://www.pzsp.ru>

**Сургутская**

— СТ в Интернете <http://www.surgut.rin.ru> — компания

Выходит пять раз в неделю: пятница, среда, читинг пятница, суббота.

Газета распространяется по подъездам. Бюджетная цена договорная.

Мы являемся автором публикации на официальном сайте администрации города Сургута. Руководство администрации города не является ее владельцем. Ответственность за достоверность информации несут органы власти.

Зарегистрировано Западно-Сибирским межрегиональным территориальным управлением ПИ №17-0284 от 18.10.2001 г.

**УПРАВЛЕНИЕ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ Г. СУРГУТА И СУРГУТСКОГО РАЙОНА  
ПРОГЛАШАЕТ НА СЛУЖБУ**



**НА РАЗЛИЧНЫЕ ДОЛЖНОСТИ  
МЛАДШЕГО И СРЕДНЕГО  
НАЧАЛЬСТВУЮЩЕГО СОСТАВА**

**МУЖЧИН В ВОЗРАСТЕ до 35 лет,**

имеющих образование  
не ниже среднего,  
отслуживших в армии,  
зарегистрированных  
и проживающих в городе  
Сургуте или селенных  
пунктах Сургутского района.

Насотрудников милиции  
распространяются льготы,  
предусмотренные законодательством РФ,  
подосрочному выходу  
на пенсии,

ежегодной оплате  
проезда в отпуск  
и обратно,

получению бесплатного  
высшего юридического  
образования в учебных  
заведениях МВД

и другие.

**ПРОСИМ ОБРАЩАТЬСЯ В ОТДЕЛ ПО КАДРОВОЙ  
И ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЕ УВД ПО АДРЕСУ:**

ул. 50 ЛЕТ ВЛКСМ, 6,  
или по телефонам:

76-13-72, 76-13-66, 76-14-35.

Пневматистолет с шариками

Тел. 28-84-03.

Компьютер «Пентиум-3-750»

тот. Тел. 37-55-59.

Элитные котлы горны корнеш-

рет, настенные не линяют. Дорог. Тел.: 72-35-93, 35-30-30.

**Rannila**  
RAUTARUUKKI GROUP

Москва (095) 933 11 00, 933 11 02

[www.rannila-project.com](http://www.rannila-project.com)

ФАСАДНЫЕ КОНСТРУКЦИИ

КРОВЕЛЬНЫЕ СИСТЕМЫ

НЕСУЩИЕ КОНСТРУКЦИИ

КОМПЛЕКСНЫЕ ПОСТАВКИ

### ПРОЕКТНЫЕ РЕШЕНИЯ ДЛЯ СТРОИТЕЛЬСТВА:

- **бизнес-центров**
- **спортивных сооружений**
- **промышленных зданий**
- **складов**
- **автотехцентров**
- **торговых центров**
- **школ**
- **AЗС**
- **гостиниц**
- **жилых домов**

МОСКВА Торговый дом «ИКЕА»

Софийская, 10

Несколько профильных магазинов

Официальный дистрибутор «Икеа»



ООО «ЗАПСИБАВТОСЕРВИС»  
ПРОИЗВОДИТ ПРОДАЖУ  
со склада в г. Сургуте

**АВТОМОБИЛЕЙ**

МАРКИ

ГАЗ, УАЗ, МАЗ

ЗАПАСНЫЕ ЧАСТИ К АВТОМ

ОБр.: г. Сургут, ГРЭС-холдинг, напротив

ЗКБИ тр. «Сургутэнергострой».

Телефон 77-32-62 (круглосуточно).

**КАРТРИДЖИ**

ВОССТАНОВЛЕННЫЕ  
НА ПРОМЫШЛЕННОМ  
ОБОРУДОВАНИИ

C4092A для HP LJ 1100

..... 1340 рублей

C3906A для HP LJ 5L, 6L

..... 1340 рублей

ЗАКЛЮЧАЕМ ДОГОВОРЫ

на обслуживание организаций.

Обр.: ул. Майская, 6/2,  
техномаркет «ЧИП»,  
Тел.: 28-11-44, 28-59-13.

ООО «РИА-Эстейт»  
ПРЕДЛАГАЕТ К ПРОДАЖЕ:

Ремонтно-строительный комплекс

Склад для хранения строительных материалов

Склад для хранения строительных материалов